

Συντάχθηκε απο τον/την administrator
Κυριακή, 12 Ιούνιος 2011 18:53 -



ΝΕΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΠΡΩΤΑ Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ



ΝΕΟ ΣΧΟΛΕΙΟ
ΤΕΛΕΥΤΑΙΟΣ Ο ΜΑΘΗΤΗΣ

Η νέα Υπουργική Απόφαση του ΥΠΔΒΜΘ σχετικά με τις ξένες γλώσσες (κατάργηση παράλληλης διδασκαλίας της Β' ξένης γλώσσας στα Δημοτικά και επιβολή διδασκαλίας μιας στα Γυμνάσια) ανοίγει τον ασκό του Αιόλου.

Καταργεί τα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών και ανοίγει το μέγα ζήτημα της εργασιακής ασφάλειας στο δημόσιο σχολείο. Χιλιάδες εκπαιδευτικοί βρίσκονται αντιμέτωποι με το ενδεχόμενο αναγκαστικής μετακίνησης σε διαφορετικά σχολεία της ίδιας περιοχής, ή ακόμη και αναγκαστικής μετακίνησης σε όμορο νομό -σύμφωνα με προηγούμενες αποφάσεις του υπουργείου με σκοπό την «ορθολογική» αξιοποίηση των εκπαιδευτικών. Παρά τις διαβεβαιώσεις, δε, του υπουργείου για το αντίθετο, δεν μπορεί να αποκλειστεί το ενδεχόμενο μετάταξης ή ακόμη και απόλυσης στο μέλλον. Επιπλέον κανείς δεν μπορεί να εφησυχάσει. Μάλιστα σε συνδυασμό με τα όσα προβλέπονται για το Νέο Σχολείο και τις αλλαγές στην Τεχνική Εκπαίδευση, με την υπονόμευση της ειδικής αγωγής, την κατάργηση των Τμημάτων Αθλητικής Διευκόλυνσης και τόσα άλλα, κανείς δεν μπορεί να εγγυηθεί ότι το υπουργείο θα αρκεστεί στο «συμμάζεμα» της ξενόγλωσσης εκπαίδευσης. Δεν είναι στην πρόθεσή μας να κινδυνολογούμε, αλλά κανείς δεν μπορεί να εγγυηθεί ότι δεν θα επιχειρηθούν αντίστοιχες «διευθετήσεις» για άλλες ειδικότητες στο άμεσο ή απώτερο μέλλον. Οσον αφορά τους μαθητές, το υπουργείο αποδεικνύει το «ενδιαφέρον» του για την μόρφωσή τους, καθώς τους στερεί από βασικά δικαιώματά τους. Η υπουργική απόφαση αναφέρει πως οι μαθητές «έχουν την δυνατότητα» να απαλλαγούν από την διδασκαλία της Β' ξένης γλώσσας ή να μετεγγραφούν σε άλλο σχολείο της περιοχής τους, όπου θα διδάσκεται η γλώσσα της επιλογής τους! Από τη μια δηλαδή αδιαφορεί για την παροχή γνώσεων και από την άλλη τους χρησιμοποιεί ως πολιορκητικό κριό για να προωθήσει τις μετακινήσεις και έντεχνα και συγχωνεύσεις σχολείων. Οσο για τον αριθμό μαθητών σε κάθε τμήμα, αυτό δεν αναφέρεται πουθενά... Μήπως το Υπουργείο αναδιπλώνεται και υπαναχωρεί σε σχέση με τα μεγαλεπήβολα σχέδιά του (που και εκείνα βρίσκονταν στο κενό) περί πολυγλωσσίας στο δημόσιο σχολείο, σύνδεσης με το Κρατικό Πιστοποιητικό Γλωσσομάθειας (κατ' επέκταση προσπάθεια αξιολόγησης του εκπαιδευτικού) και πάνω απ' όλα για την πολύπλευρη μόρφωση των παιδιών («πρώτα ο μαθητής»!) υπό το βάρος της

Συντάχθηκε απο τον/την administrator
Κυριακή, 12 Ιούνιος 2011 18:53 -

οικονομικής κρίσης; Για να είμαστε ειλικρινείς, δεν είναι και «λίγο» να «εξοικονομήσει» μερικές χιλιάδες οργανικές θέσεις... Ωστόσο η μόνη **πραγματική αιτία, η μοναδική «λογική» στην οποία μπορεί να στηριχθεί η εγκύκλιος αυτή είναι η «λογική» σύμφωνα με την οποία η Δημόσια Δωρεάν Παιδεία, η μόρφωση των παιδιών των λαϊκών οικογενειών, η μόνιμη και σταθερή δουλειά, είναι «αναχρονισμοί» που «πρέπει» άμεσα να σαρωθούν.**

Αυτή εξάλλου η «λογική», είναι και η βάση της πολιτικής του γενικευμένου ξεπουλήματος της χώρας και της συντριβής των δικαιωμάτων όλων των εργαζόμενων.

Ύστερα από τις αντιδράσεις του εκπαιδευτικού κινήματος και ίσως υπό το βάρος άλλων προτεραιοτήτων, το υπουργείο προέβη σε έναν τακτικό ελιγμό. Αναβάλλει, λοιπόν, την καθολική εφαρμογή της υπουργικής απόφασης και την εφαρμόζει μόνο για την Ε' Δημοτικού και την Α' Γυμνασίου. Αυτή η εξέλιξη όμως δεν θα πρέπει να μας ικανοποιεί!

Αποπροσανατολίζει, επιδιώκει να εφησυχάσει κυρίως τους γονείς και τους μαθητές και να υποβαθμίσει και να παρουσιάσει τις αντιδράσεις των εκπαιδευτικών ως ανούσιες.

· οι εκπαιδευτικοί, δεν γίνεται να ξεχάσουν την επίθεση της κυβέρνησης στα εργασιακά δικαιώματα, στο δικαίωμα στην υγειονομική περίθαλψη, στη σύνταξη, στο δικαίωμα να ζουν με αξιοπρέπεια. Δεν μπορούν να ξεχάσουν το «Νέο Μισθολόγιο», δηλαδή την μείωση των μισθών. Δεν μπορούν να «προσπεράσουν» την εργασιακή ανασφάλεια! · οι μαθητές δεν μπορούν να «ξεχάσουν» την επίθεση της κυβέρνησης και του υπουργείου παιδείας στα μορφωτικά δικαιώματά τους (διδασκαλία ξένων γλωσσών, «Νέο Σχολείο», «ηλεκτρονικό βιβλίο», στοίβαγμα στις τάξεις). Δεν μπορούν να «προσπεράσουν» τις συγχωνεύσεις των σχολείων τους και την αναγκαστική μετακίνησή τους σε άλλα σχολεία. · οι γονείς δεν μπορούν να «ξεχάσουν» την λαιλαπα των μέτρων της κυβέρνησης σε κάθε πτυχή της ζωής τους (εργασία, ελευθερίες, την ίδια τη ζωή τους).

Ο αγώνας πρέπει να είναι κοινός!

Μαθητές, γονείς, εκπαιδευτικοί

- **Απαιτούμε την άμεση ανάκληση της υπουργικής απόφασης!**
- **Καμία μετακίνηση εκπαιδευτικού! Καμία κατάργηση οργανικής θέσης!**
- **Υπερασπιζόμαστε τις εργασιακές κατακτήσεις μας – ΟΧΙ στην εργασιακή ανασφάλεια και την ελαστικοποίηση των εργασιακών σχέσεων!**

Ιούνιος 2011 [**ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ**](#)